



Zapisnik seje Sveta COBISS.Net

Seja je potekala prek Zooma v torek, 13. 6. 2023.

Prisotni:

Člani Sveta COBISS.Net:

Bhanu Neupane; UNESCO

Dr. Aleš Bošnjak; IZUM, Slovenia; (*direktor*)

Dr. Ismet Ovcina; Nacionalna in univerzitetna knjižnica Bosne in Hercegovine; (*direktor*)

Azra Smajić Gačević; Nacionalna in univerzitetna knjižnica Bosne in Hercegovine; (*vodja NCC*)

Dr. Vladimir Pištalo; Narodna knjižnica Srbije; (*direktor*)

Žaklina Gjalevska; Nacionalna knjižnica Severne Makedonije »Sv. Kliment Ohridski«; (*vodja NCC*)

Rahmetula Kuqi; Nacionalna knjižnica Severne Makedonije »Sv. Kliment Ohridski«; (*direktor*)

Željka Komlenić; Nacionalna in univerzitetna knjižnica Republike Srbske v Bosni in Hercegovini; (*vodja NCC*)

Daniela Vasileva; Nacionalna knjižnica sv. Cirila in Metoda, Bolgarija; (*vodja NCC*)

Vjenceslava Ševaljević; Nacionalna knjižnica Črne gore »Đurđe Crnojević«; (*vodja NCC*)

Angelina Grujić; Narodna knjižnica Srbije; (*vodja NCC*)

Arta Kqiku; Knjižnica Akademije znanosti in umetnosti Kosovo

Mirlona Buzo; Knjižnica Akademije znanosti Albanije

Povabljeni:

Davor Bračko; IZUM, Slovenia; (*COBISS.net coordinator*)

Petra Bridges; IZUM, Slovenia; (*keeper of the minutes*)

Opravičeno odsotni:

Gašper Hrastelj; Direktor Urada za UNESCO in generalni sekretar Slovenske nacionalne komisije za UNESCO

Dragica Lompar; direktorica Nacionalne knjižnice Črne gore »Đurđe Crnojević«

Dnevni red seje:

- Uvodne izjave dr. Ismeta Ovčine, predsednika Sveta COBISS.Net; Bhanuja Neupaneja, UNESCO; dr. Aleša Bošnjaka, direktorja IZUM-a
- Potrditev zapisnika prejšnje seje
- Pregled poročila o delu v letu 2022 za COBISS.net
- Projekt razvojne pomoči za širitev mreže COBISS.net v letu 2023

Ismet Ovčina je pozdravil udeležence in preveril navzočnost. Gašper Hrastelj se je opravičil in se sestanka ni udeležil. Dnevni red je bil sprejet, saj je bila prisotna večina članov Sveta COBISS.Net.

Ismet Ovčina je besedo predal Bhanuju Neupaneju. Ta je povedal, da je treba pogledati, kaj je bilo narejeno v zadnjih 2,5 leta in kaj je še treba storiti. Še enkrat je povedal, da je ponudil financiranje za projekte, a ga nihče ni kontaktiral ter da ta ponudba še vedno velja.

Ismet Ovčina je nato predlagal, da bi organizirali sestanek na sedežu Unesca v Parizu. Bhanu Neupane se je s predlogom strinjal, vendar bo to izvedljivo šele leta 2024. Aleš Bošnjak je nato dodal, da bi lahko načrtovali aktivnosti v širšem smislu in jih nato finalizirali na sestanku v Parizu.

Besedo je nato dobil Aleš Bošnjak. Povedal je, da bo ponovno na voljo vsaj 20,000 EUR. IZUM je pripravil poročilo o lanskih aktivnostih. Poročilo so na upravnem odboru in na ministrstvu dobro sprejeli in matično ministrstvo bo ponovno dalo 20,000 EUR za leto 2023. Ponovno bo treba pripraviti podobne projekte. Lani je tudi zunanje ministrstvo prispevalo 20,000 EUR za COBISS.net, kar so predlagali tudi letos, vendar proračun za leto 2023 še čaka na rebalans. Dodatni problem je tudi ta, da se je matično ministrstvo razdelilo na dve ministrstvi in je treba na novo navezati stike.

Bhanu Neupane je podal nekaj predlogov, kako okrepiti sodelovanje z Unescocom in bolje uresničevati njihovo poslanstvo. Treba je vključiti nacionalne knjižnice, ki bodo postale vzor za druge knjižnice. Ni pomembno samo regionalno sodelovanje, ampak sodelovanje na državni ravni. IZUM kot Unescov center naj deluje kot model za demokratizacijo znanja v drugih regijah po svetu, kar pa trenutno še ni uresničeno. Treba je najti način, kako COBISS implementirati na globalni ravni, npr. tudi v Afriki. Mrežo je treba razširiti tudi v regiji in v ta namen pridobiti evropska sredstva.

Aleš Bošnjak je dodal, da je bilo širjenje v regiji izvajano lani in da lahko o tem pripravimo bolj obširno poročilo za Unesco.

Davor Bračko je podal kratko poročilo o aktivnostih v mreži COBISS.net za leto 2022. Ministrstvo za visoko šolstvo in Ministrstvo za zunanje zadeve sta skupaj prispevali 40,000

EUR nepovratne razvojne pomoči. Sredstva so bila razdeljena med državami v mreži glede na število knjižnic, vključenih v sistem. V Albaniji so organizirali konferenco, obiskali nekaj knjižnic, pripravljajo pa tudi pogodbo o sodelovanju z Akademijo znanosti. V BiH so organizirali Dneve COBISS na temo implementacije sistema v univerzitetnih knjižnicah in znanstvenih ustanovah. V Republiki Srbski smo obiskali dogodek v čast Nacionalne in univerzitetne knjižnice Republike Srbske. V Bolgariji smo sofinancirali pripravo izpisov za Bolgariko in sofinancirali obisk konference COBISS. V Severni Makedoniji so organizirali Dneve COBISS, pripravili sestanek z ministrstvi in opravili diagnostiko zapisov. V Črni gori so pripravili predstavitev repozitorija dCOBISS, vse knjižnice v Črni gori so prešle na katalogizacijo z normativno kontrolo. V Srbiji so leta 2022 v sistemu začele delati vse šolske knjižnice, ki so bile vključene v sistem v okviru pilotskega projekta leta 2021 v Čačku. Poleg tega so pripravili projekt E-knjige. Skupno se je v mreži vključilo 32 novih knjižnic, pripravljenih je bilo 66 tečajev z več kot 500 udeleženci, podeljenih je bilo 162 licenc. Del stroškov je pokrila tudi IZUM iz lastnih sredstev.

Aleš Bošnjak je dodal nekaj o Srbiji in projektu E-nauka, v katerega smo bili vključeni. V Srbiji so odkrili, da imata COBISS in SICRIS najbolj kvalitetne baze in da so tako na enem mestu zbrani vsi raziskovalci in njihovi podatki. Odličen projekt je podprla tudi nacionalna knjižnica, ki nam je pomagala navezati stik z vlado. Vladimir Pištalo je dodal, da so se skozi projekt ves čas učili, na koncu pa prišli do odličnega rezultata.

Bhanu Neupane je zaprosil za prej omenjeno poročilo o delu v mreži COBISS.net. Poročilo bo posredovano.

Davor Bračko je podal še nekaj napotkov o pripravi projektov za leto 2023. Denar bo ponovno namenjen širitvi sistema in večji uporabi manj znanih funkcionalnosti sistema (npr. normativna kontrola, digitalni repozitorij, izobraževanje inštruktorjev za nove tečaje, prevajanje gradiv itd).

Aleš Bošnjak je dodal, da je zelo aktualna tema E-knjige in da v Sloveniji delamo na projektu na to temo skupaj z ministrstvom za izobraževanje. Po tem vzoru bi morda lahko pripravili podoben projekt tudi za mrežo COBISS.net za leto 2024.

Ismet Ovčina je povedal, da je bila 2022 prva konferenca COBISS po koroni. Lahko čestitamo sami sebi za dobro organiziran sistem, ki teče kljub specifikam posameznih držav.

Aleš Bošnjak bo člane obvestil, ko bo financiranje potrjeno. Davor Bračko bo do konca junija poslal e-pošto z navodil, kako pripraviti predloge za projekte. Rok za izdajo računov in zaključek projektov je tokrat oktober 2023. Aleš Bošnjak je dodal, naj pripravijo predloge za več aktivnosti, kot je načrtovanih sredstev, saj lahko tudi IZUM sofinancira zanimive in

aktualne projekte oz. se lahko financiranje preusmeri, če kateri od prijavljenih projektov morda ne bi bil izpeljan.

Ismet Ovčina je za konec podal še dve informaciji. V času med 18. in 20. 6 bo v Parizu potekala konferenca direktorjev nacionalnih knjižnic . V začetku oktobra bo Nacionalna knjižnica Severne Makedonije organizirala srečanje direktorjev nacionalnih knjižnic Evrope, lokacija še ni določena. Predlagal je, da se v tem času organizira naslednji sestanek Sveta COBISS.Net, kar je bilo načeloma tudi sprejeto. Vsem se je zahvalil za uspešen sestanek.

Sestanek se je zaključil ob 10.48.